
NOTULENSI RAPAT
UNIVERSITAS ISLAM NEGERI, AR-RANIRY BANDA ACEH

Ruang Sidang Lt. 2, Gedung Biro Rektor UIN Ar-Raniry Banda Aceh

Hari/Tanggal : Jum’at / 11 Februari 2022

Waktu : 120 Menit (08.10 s.d 10.10 WIB)

Materi Rapat : Persiapan Perkuliahan Semester Genap TA 2021/2022.

Pimpinan Rapat : Warul Walidin AK

Moderator : Gunawan

Notulis : Erna Zahara dan Munawar

Peserta Rapat : 24 (Dua puluh Empat) orang (daftar hadir terlampir)
1. Warul Walidin AK, MA
2. Syabuddin
3. Gunawan
4. Mirwan Fasta (Karo AAKK)
5. Zaki Fuad
6. Mustafa AR
7. Salami
8. Azhar A
9. Fauzi Ismail
10. Abd. Razak
11. Anton Widyanto
12. Ernita Dewi
13. Khairiah Syahabuddin
14. Nasrhriyah
15. Buhori Muslim
16. Fakhri
17. Abd. Wahid
18. Khatib A. Latief
19. Ghufran
20. Munawar Khalil
21. Samsul Rijal
22. Murthadha
23. Irhamna
24. Erna Zahara

A. PEMBUKAAN

Rapat dengan tema “Evaluasi Perkuliahan Semester Genap TA 2021/2022”
dibuka oleh Warul Walidin AK pada pukul 08.10 WIB.



B. AGENDA I: EVALUASI PERKULIAHAN SEMESTER GENAP TA 2021/2022

Pengantar Pimpinan Rapat
1. Mukaddimah.
2. Sehubungan dengan meningkatnya covid-19, maka pimpinan UIN Ar-Raniry

perlu mengambil sikap terhadap pelaksanaan perkuliahan semester genap.
3. Sesuai dengan Surat Edaran Rektor bahwa kita masih menggunakan hybrid,

perlu ada kebijakan terhadap surat edaran ini.
4. Meminta pandangan dari setiap peserta rapat.

C. DISKUSI (SARAN, MASUKAN DAN TANGGAPAN)

1. Khatib A Latief
✔ Pusat meminta pembelajaran secara blended, tidak bisa dipilih full

luring, UIN Ar-Raniry sebaiknya masih tetap mengunakan sistem
pembelajaran blended dengan pertimbangan durasi.

✔ Berdasarkan kajian yang telah saya lakukan bersama mahasiswa,
hasilnya menunjukkan bahwa pada umumnya yang rendah bukan
mahasiswa namun dosen. Salah satu penyebabnya adalah karena
pedoman yang sudah dibuat tidak dipedomani oleh para dosen
ketika mengajar. Menurut saya yang perlu dilakukan adalah
evaluasi terhadap dosen.

2. Warul Walidin AK
✔ Perlu tim monitoring untuk mengevaluasi dosen.
✔ Sebaiknya UIN Ar-Raniry tidak gegabah mengambil kebijakan yang

mengakibatkan hal-hal yang fatal
✔ Mulai kuliah 21 Februari 2022, efektif kuliah hanya 1 bulan lebih

karena tanggal 2 April sudah libur puasa.

3. Nasriah
✔ Kesulitan bagi akademik adalah proses uniting ketika berubah dari

luring ke daring.
✔ Semester awal luring, agar mereka mengenal kampus, dosen dan

sesama mahasiswa.
✔ Kaitan dengan BLU jika dilakukan perkuliahan luring adalah agar

ada pergerakan perekonomian. Caranya jaga jarak dengan
membatasi jumlah para mahasiswa ke kampus.

✔ Ada beberapa mahasiswa yang masuk menanyakan ke saya,
kesulitannya belum mendaftar karena tidak ada kartu vaksin
sehingga ada 1.600 mahasiswa yang belum mendaftar kuliah
semester ini.

4. Salami
✔ Dari setiap angkatan ada 1 unit untuk daring guna mengakomodir

mahasiswa yang tidak bisa luring.
✔ Ada kelas yang dibuka untuk mahasiswa lama karena masih

menggunakan kurikulum lama.



✔ Semester 2 ramai yang mengambil luring, di PTIPD sudah jelas unit
yang mengambil unit daring dan luring. Ada yang belum memilih,
masih bingung memilih daring atau luring.

5. Zaki Fuad
✔ Kami siap untuk luring, ada mata kuliah tertentu yang kelas

daringnya.
✔ Masih ada mahasiwa yang belum bayar kuliah, saya meminta untuk

menjumpai ke wadek 2 untuk konsultasi apakah dimungkinkan
untuk perpanjangan pembayaran SPP.

6. Abd. Wahid
✔ FUF sudah siap, sudah dikunjungi oleh Karo terhadap kesiapan

ruang perkuliahan. FUF masih butuh beberapa wastafel sudah
ditempatkan dipintu-pintu yang ada. Samping kiri kanan belum ada
wastafel

✔ Untuk Sarpras, banyak infokus yang sudah rusak, diambil dari
ruang-ruang yang tidak terpakai dipindahkan ke kelas sudah ada
surat permohonan ke biro namun belum diberikan.

✔ Arus listrik di FUF masih belum cukup, untuk itu perlu ada tehnisi
untuk mengatasi ini.

✔ Ada sekitar 20 orang mahasiswa yang belum membayar UKT,
alasan belum cukup uang untuk membayar SPP.

✔ Ada kendala sistem, kepala LP2M yang baru terkendala verifikasi
untuk ikut KPM, meminta perpanjangan waktu.

✔ SKS yang dibagikan sistem ada daring dan luring, ada dosen DT di
tempat lain kurang MK sehingga ditambah beberapa unit untuk
daring.

✔ Edaran yang sudah dibuat, secara umum mendukung untuk
dilaksanakan terus, kenyataannya tidak 100% mahasiswa memilih
luring. Kebanyakan mahasiswa baru memilih luring sedangkan
mahasiswa lama memilih daring sehingga tidak terlalu ramai
mahasiswa di kampus.

7. Azhar
✔ Edaran sudah mengakomodasi keinginan yang terjadi, boleh hanya

sebagai pertimbangan.
✔ Masalah teknis, berkeinginan online namun tidak terbuka

aplikasinya.
✔ Banyak mahasiswa yang memilih online.
✔ UKT saintek dengan level yang sama, harganya 2-3 kali lebih

mahal, perlu ada pertimbangan untuk perpanjangan UKT.
✔ Tematik yang dikembangkan namun dalam pelaksanaannya kurang

intens karena kekurangan tenaga.

Tanggapan Warul Walidin AK
UKT diperpanjang.



8. Fauzi Ismail
✔ Sepakat untuk melaksanakan perkuliahan pada tanggal 21 Februari

2022.
✔ Kami sudah bergotong royong untuk membersihkan ruang parkir

bagi dosen dan mahasiswa.
✔ Untuk memperkuat edaran ini, kami di Fakultas akan melaksanakan

rapat dengan LPM.
✔ Berharap apa yang diputuskan dalam rapat ini, dapat ditetapkan

dapat berjalan lancar.

9. Ghufran
✔ Berdasarkan data 3.000 mahasiswa yang belum bayar SPP, 1.200

sudah bayar SPP tapi belum mengisi KRS, mahasiswa yang sudah
membayar SPP dan mengisi KRS hampir 19.000, ada 800 orang
yang sudah membayar SPP, namun belum menentukan pilihan
offline maupun online

✔ Mahasiswa yang memilih online ada 6.000 orang, ofline 11 ribu
lebih. Yang memilih online dari mahasiswa Tahun Angkatan 2018,
membuktikan bahwa mereka “tidak rindu kampus”.

✔ Sebaiknya ini di close dulu sehingga pada tgl 21 Februari 2022
clear untuk memulai permulaan kuliah sedangkan yang sisanya di
buka kembali pada perubahan KRS.

Tanggapan Warul Walidin AK
Prediksi jika jumlahnya seperti ini maka tidak menyebabkan kerumuan.

D. AGENDA II: PEDOMAN PELAKSANAAN MERDEKA BELAJAR-KAMPUS
MERDEKA

Pengantar oleh Gunawan
Meminta Bapak Khatib untuk menyampaikan hasil review tentang Pedoman
Pelaksanaan Merdeka Belajar-Kampus Merdeka.

Presentasi Khatib A Latief
✔ Hasil FGD, review revisi meminta pertimbangan untuk melihat

keseluruhan tentang draf Pedoman Pelaksanaan Merdeka
Belajar-Kampus Merdeka.

✔ Ada 3 prinsip dasar yang perlu dicermati MBKM, bentuk bebas ukur
pada kompetensi, bentuk terstruktur prodi menyebutkan MK, hybrid
menggabungkan keduanya. Semua ini implikasi pada kurikulum.
Pembiayaan ditawarkan dari pemerintah, universitas dan mahasiswa
(peserta) dan pihak ketiga.

✔ Kurikulum mestinya tidak melakukan perubahan namun penyesuaian,
dalam penyesuaian.

✔ Pada program pertukaran pelajar, dalam UIN Ar-Raniry, Bahasa inggris
belajar di HES dan sebaliknya, (ii) pertukaran pelajar dengan universitas
lain dengan prodi yang sama (iii) pertukaran mahasiswa dengan
universitas dan prodi yang berbeda. Ini penting disampaikan agar para
dekan memangil ketua prodi untuk me-review sehingga hasil review



setiap fakultas satu, dan hanya pengembalian draf ke LPM 9 draf saja.
Perlu koordinasi antara dekan dengan para ketua Prodi.

✔ Ada 6 form yang sudah dibuat, yang buat hampir semua dipenuhi.

DISKUSI (SARAN, MASUKAN DAN TANGGAPAN)

1. Buhori Muslim
Konsep pelaporan PD-DIKTI, bagaimana menyusun templete untuk
pelaporan.

2. Azhar
Progam pertukaran mahasiswa ini sudah berlangsung 1 tahun di
Fakultas Saintek.

3. Salami
Rapat 1 semester lalu, diminta mahasiswa bekerja di web, bagaimana
konfersi mata kuliah ini. Kami sudah mengirim satu nama. Perlu sinerji
dengan LP2M.

4. Khatib A Latief
✔ Kita ada tim yang dilibatkan dalam webometric, tim itu ada SK

rektor. Kita mengisi form dan kaprodi mengetahui hal tersebut.
Prodi KPI
Dakwah juga seperti ini. Saintek bu ima dan eka mengetahui mata
kuliah ini.

✔ Web perpustakaan sudah diperbaiki, repository sudah link dengan
website.

Buhori Muslim
Hari Senin, 14 Februari 2022 pukul 13.30 WIB akan dilakukan audiensi
dengan BAN PT tentang prodi IAI dan prodi HTN (Hukum Tata Negara),
biasanya jika sudah dilakukan audiensi maka akan menjadi pertanda
baik, dalam waktu dekat akan keluar nilai akreditasi.

Gunawan
Meminta pak shiddiq dan pak azhar untuk memenuhi apa yang diminta.

Azhar
Sudah melakukan simulasi, namun sepertinya kami tidak mampu karena
tidak dosen yang lektor kepala.

Gunawan
Meminta para dekan untuk syariah wajib membuat ISK borang akreditasi

Salami
Fakultas Psikologi juga belum ada ada lector kepala dan professor.

E. KESIMPULAN
Surat Edaran tentang perkuliahan semester genap dijalankan secara
maksimal.



F. PENUTUP

Rapat dengan tema “Evaluasi Perkuliahan Semester Genap TA 2021/2022”
ditutup oleh Gunawan pada pukul 10.10 WIB.

Mengetahui
Pimpinan Rapat,

Warul Walidin AK



Pembukaan Rapat oleh Rektor pada Rapat dengan tema “Evaluasi Perkuliahan Semester
Genap TA 2021/2022” yang berlangsung di ruang sidang Lt.2, gedung biro rektor, Jum’at, 11
Februari 2022.



Suasana Rapat dengan tema “Evaluasi Perkuliahan Semester Genap TA 2021/2022” yang
berlangsung di ruang sidang Lt.2, gedung biro rektor, Jum’at, 11 Februari 2022.

Para Peserta pada Rapat dengan tema “Evaluasi Perkuliahan Semester Genap TA
2021/2022” yang berlangsung di ruang sidang Lt.2, gedung biro rektor, Jum’at, 11 Februari
2022.



Para Pimpinan UIN Ar-Raniry Rapat dengan tema “Evaluasi Perkuliahan Semester Genap TA
2021/2022” yang berlangsung di ruang sidang Lt.2, gedung biro rektor, Jum’at, 11 Februari
2022.


